KATALOG KULLANIM BİLGİLERİ



Türk İnkılap Tarihi Enstitüsü Arşivi’ndeki belgeler, Bilgisayara Uyarlı Analitik Tasnif Sistemi’ne göre kataloglamalrı yapılmıştır.

Bilgisayara Uyarlı Analitik Tasnif Sistemi’nde kataloglama özel bir forma dayalı olarak yapılmaktadır. Bu form üç ana bölümden oluşmaktadır. Birinci bölüm belgelerin numaralandırılması, nev’i ve tarih tespiti ile ilgilidir. İkinci bölüm belgenin konusuyla ilgilidir ve buraya belgelerin özeti yazılmaktadır. Üçüncü bölümde ise belgede geçen şahıs, yer, müessese ve diğer önemli bilgiler bulunmaktadır.

Belgelerde Rumi ve miladi tarihler esas alınmıştır. Katalogta yer alan belgelerde miladi tarihler olduğu gibi bırakılmış, belgelerin çoğunluğu Rumi tarih taşıdığından hicri tarihli belgeler Rumi tarihe çevrilmiştir. Bilgisayara Uyarlı Analitik Sisteme göre, katalog tarih sıralamasında, Rumi tarihler sıralandıktan sonra miladi tarihlere yer verilmiştir. Bu sırada belgenin yazım tarihleri esas olarak alınmıştır. Tarihler gün, ay ve yıl sırasıyla yazılarak kronolojik bir sıraya konulmuştur.

İndeks bölümü ise, araştırmacıların zaman kaybını önlemek ve belgeye kolay ulaştırılmasını sağlamak amacıyla kataloğumuzun en önemli kısmını oluşturmaktadır. İndekse girecek kelimelerde şunlara dikkat edilmiştir:

1. Şahıs Adlarının Tespiti.

a.  Rütbe ve makam sahibi şahısların alınması,
b.  Rütbe ve makam sahibi olmamakla birlikte belgede belirli bir fonksiyonu olan şahıs veya şahısların alınması,
c.  Okunamayan bazı şahıs isimleri Osmanlıca imlası esas alınarak, okunabildiği gibi yazılmıştır.



[bookmark: _GoBack]2. Yer Adlarının Tespiti.

a. Olayların geçtiği yer olması,
b. Belgenin içeriğinde önemli bir özelliği olan yerin olması,
c.  Belgede adı geçen bölge, meskun mahaller dışında kaldığında ve çoğu kere nereye bağlı olduğu tespit edilemediğinden, söz konusu yerler Osmanlıca imlası esas alınarak okunabildiği gibi yazılmıştır.


3. Kurum ve Diğer Terminolojinin tespiti

a. Kurum ve kurumunun işleyişi ile ilgili bilgi vermesi,
b. Nizamname ve talimatlar,
c. Çeşitli kuruluşlar ve kumpanyalar.

Ayrıca belgede okunduğundan emin olunmayan kelimeler, parantez içinde soru işareti (?) ile katalogta belirtilmiştir.

Yukarıda belirtildiği türden bir indeks hazırlamak suretiyle araştırmacıya, belge özeti dışında belgeden yararlanma imkanı da verilmiş olmaktadır. Bu nedenle araştırmacılar, indekste yer almasına rağmen konu kısmında bulunmayan kelimeleri orijinal belgede bulacaklardır. İndeks, katalogtaki sıra numarasına göre yapılmıştır. Böylece doğrudan belgenin numara ve tarihine ulaşma imkanı sağlanmıştır.

Katalogtan yararlanma konusunda araştırmacı öncelikle kataloğun indeksinden, çalışacağı konuda geçen şahıs isimleri, yer adları veya terminoloji gibi anahtar kelimelere bakmak suretiyle hangi belgeden yararlanacağını bulacaktır. İndekste bulunduğu kelimelerin yanında yer alan rakamlar, katalog sıra numarası olduğundan bunlarla belgenin içeriğini de öğrenebilir. Belge isteği, istek fişine sadece kutu ve belge numarası yazılarak yapılır.

