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Ankara Üniversitesi Türk İnkılâp Tarihi Enstitüsü, Atatürk’ün önderliğinde gerçekleştirilen inkılâp hareketinin çağdaş bir biçimde incelenmesi ve genç kuşaklara öğretilmesi amacına yönelik olarak 15 Nisan 1942 tarihinde 4204 sayılı yasa ile kurulan bir araştırma, eğitim ve öğretim merkezidir. 
Hasan Âli Yücel, Milli Eğitim Bakanı olarak görev yaptığı dönemde (1938–1946) özverili çalışmalarıyla Atatürkçü ilkeler doğrultusunda bir ulusal bilinç yaratmış ve bireyler arasındaki iletişimi sağlamıştır. Bunun en güzel örneği de bakanlığı zamanında kuruluşu gerçekleşen “Türk İnkılâp Tarihi Enstitüsü” dür.  Enstitü, Dil ve Tarih-Coğrafya Fakültesi’nin giriş holü sonundaki “Atatürk Locası” diye anılan bölüme yerleştirilmiş ve Müdürlüğüne de Prof. Dr. Enver Ziya Karal atanmıştır. 12 Eylül 1980 sonrası yürürlüğe giren Yüksek Öğretim Kurulu (YÖK) Yasası ile 4204 sayılı Yasa tümüyle yürürlükten kaldırılmıştır. Bu değişiklikle birlikte Türk İnkılâp Tarihi Enstitüsü, Ankara Üniversitesi Rektörlüğü’ne bağlanmıştır. Enstitü, bugün Keçiören Gümüşdere 60. Yıl Yerleşkesi’nde, kuruluş amacına uygun olarak çalışmalarını bu statü içinde sürdürmektedir. 
Türk İnkılap Tarihi Enstitü, Atatürk önderliğinde gerçekleştirilen Türk İstiklâl Savaşı ve Türk İnkılâbı ile Türkiye Cumhuriyeti rejiminin dayandığı esaslar hakkında disiplinler arası yaklaşım ve bilimsel yöntemlere dayalı olarak araştırmalarda bulunmak; sahip olduğu müze, arşiv ve kütüphanesinin kullanımı konusunda her düzeydeki okuyucu ve araştırmacılara imkân tanımak; fakülte ve yüksekokullardaki Atatürk İlkeleri ve İnkılâp Tarihi dersi ile Cumhuriyet tarihi alanında lisansüstü dersler vermek ve bu alanda uzmanlaşmış akademisyenler yetiştirmek; Türkiye Cumhuriyeti tarihini ve rejimini ülke içinde ve dışında tanıtmak için konferanslar vermek ve yayınlarda bulunmak misyonunu üstlenmiştir.
Enstitü süreli yayınlarından birisi olan “Atatürk Yolu” dergisi, 1988’den bu yana yılda iki kez (Mayıs-Kasım) yayımlanmakta olup, şu ana kadar yetmiş dört sayı çıkarılmıştır. Mayıs 2002 tarihinden itibaren “Hakemli Dergi” statüsünde yayımını sürdüren Atatürk Yolu dergisi, TUBİTAK ULAKBİM Sosyal Bilimler Veri Tabanı, ASOS (Akademia Sosyal Bilimler İndeksi) ve EBSCO tarafından taranmaktadır. Basılı ve e-dergi olarak yayımlanan, Ankara Üniversitesi Dergiler Veri Tabanında taranan dergi,  Milli Mücadele ve Cumhuriyet dönemi Türkiye’sinin toplumsal, kültürel, siyasal ve iktisadi alanlarında yapılmış özgün tarih araştırmalarını yayınlamayı amaçlamaktadır. Dergide, sadece arşiv çalışmalarına değil, Cumhuriyet tarihi yazımına yeni yorumlar kazandırabilecek incelemelere, bu alana teorik ve metodolojik katkı sunabilecek eleştirel analizlere, Atatürk İlkeleri ve İnkılâp Tarihi öğretimine dair eğitim bilimi araştırmalarına yer verebileceği gibi, yukarıdaki kapsama girebilecek kitap tanıtımlarına ve makale çevirilerine de açıktır.
2001 yılında Atatürk Yolu dergisinin ilk yirmi dört sayısını kapsayan bir dizin çalışması yapılmıştı.[footnoteRef:3] Ancak aradan geçen yıllar ve dergi sayısındaki artış, yeni bir dizin yapılmasını gerekli kılmıştır. Derginin yetmiş dört sayısını kapsayan bu dizin çalışması, alfabetik sıraya göre yazar soyadları dikkate alınarak hazırlanmış ve makaleler yıl, cilt, sayı, yayınlandığı tarih ve sayfa aralığı düzeninde gösterilmiştir. Araştırmacıların dergi makalelerine dijital ortamda rahat ulaşabilmelerine olanak sağlamak amacıyla, makalelerin DOİ (Digital Object Identifier) Dijital Plaka Numaralarına da dizin içerisinde yer verilmiştir.  [3:  Alper Bakacak, “Atatürk Yolu Dergisi Dizini Cilt I-VI, Sayı 1-24”, Atatürk Yolu Dergisi, Ankara Üniversitesi Türk İnkılap Tarihi Enstitüsü, Yıl 14, Cilt 7, Sayı 27-28, (Mayıs-Kasım 2001), s. 429-467. ] 
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